Fiche de calcul mental
Types de calcul
Addition de décimaux
Objectifs
(  Savoir additionner des nombres décimaux.
( Savoir résoudre des problèmes grâce à une addition de nombres décimaux.
	(
3 + 2,4 = 5,4
5,85 + 1,1 = 6,95

8,95 + 5 = 13,95
4,6 + 3,33 = 7,93 


2,5 + 1,3 = 3,8
5,6 + 4,31 = 9,91

4,7 + 4,5 = 9,2
7,6 + 3,47 = 11,07
a) Le vainqueur d’une course de 100 m a fait un temps de 11,5 secondes. Le deuxième a mis 0,32 seconde de plus.

Quel est le temps du deuxième ?
Le deuxième a mis 11,82 secondes.
b) À la boulangerie, Josiane a acheté un gros pain à 1,40 €, et un pain au chocolat à 0,90 €.

Combien a-t-elle payé ?

Josiane a payé 2,30 €.
	(
5 + 2,6 = 7,6
4,5 + 7,8 = 12,3

4,121 + 8 = 12,121
12,9 + 8,9 = 21,8 


7 + 8,97 = 15,97
3,65 + 8,3 = 11,95

2,7 + 6,2 = 8,9
1,4 + 6,73 = 8,13
a) L’an dernier, Fabien mesurait 1,32 m. En un an, il a grandi de 0,13 m.
Combien mesure Fabien aujourd’hui ?
Fabien mesure 1,45 m.
b) Pour partir en randonnée, la famille Breton a pris une grande bouteille d’eau de 1,5 L et une petite de 0,75 L.
Quelle contenance d’eau ont-ils emmenée ?
Ils ont emmené 2,25 L d’eau.

	(
5,687 + 4 = 9,687
5,47 + 6,5 = 11,97

4,17 + 3,6 = 7,77
3,26 + 0,8 = 4,06 


8,8 + 6,1 = 14,9
3,9 + 6,7 = 10,6

3,08 + 14 = 17,08
5,41 + 7 = 12,41
a) À la librairie, monsieur Bruno achète deux livres : le premier coûte 6,70 €, le second est au prix de 8,25 €.

Combien paie-t-il en tout ?

En tout, monsieur Bruno paie 14,95 €.

b) Léa et sa sœur se mesurent : Léa mesure 1,17 m, sa sœur la dépasse de 0,16 m.
Quelle est la taille de la sœur de Léa ?
La sœur de Léa mesure 1,34 m.
	( 
8,5 + 1,6 = 10,1
5,6 + 3,9 = 9,5

14,58 + 8 = 22,58
8,71 + 1,3 = 10,01 


0,3 + 7,5 = 7,8
5,6 + 2,7 = 8,3

4 + 3,23 = 7,23
57 + 2,25 = 59,25
a) Un sac peut supporter 4 kg. Dans ce sac, Karim range un sachet de pommes de terre de 3,5 kg, ainsi qu’une boite de haricots verts pesant 0,400 kg. 

Le sac pourra-t-il supporter la masse d’objets ?
Oui, le sac résistera (3,9 kg).

b) Une ville de 1,2 millions d’habitants a connu une augmentation de population de 0,32 million de personnes.
Combien de personnes vivent dans cette ville maintenant ?
Il y a maintenant 1,52 millions d’habitants dans cette ville.


	(
5,05 + 6,2 =11,25
3,01 + 4,6 = 7,61

6,5 + 6,5 = 13
69 + 3,26 = 72,26 


3,4 + 2,7 = 6,1
4,1 + 3,8 = 7,9

4 + 13,5 = 17,5
6,032 + 5 = 11,032
a) Dans un exercice de géométrie, Fred devait tracer un segment de 8,7 cm. Malheureusement, son segment mesure 1,4 cm de trop.
Quelle est la longueur du segment tracé par Fred ?

Fred a tracé un segment de 10,1 cm.
b) Le cartable de Rami pèse 5,75 kg. Il ajoute son dictionnaire, dont la masse est de 0,8 kg.

Quelle est maintenant la masse du cartable de Rami ?
Le cartable de Rami pèse maintenant 6,55 kg.
	(
5,64 + 2,3 = 7,94
8,7 + 78 = 86,7

6,4 + 5,7 = 11,2
5,4 + 0,365 = 5,765 


8 + 4,36 = 12,36
5,8 + 4,8 = 10,6

3,3 + 3,2 = 6,5
2 + 0,4 = 2,4
a) En partant de Marseille, il faut parcourir 32,3 km pour se rendre à Aix-en-Provence. Il faut faire 20,2 km de plus pour aller jusqu’à Pertuis.

Quelle distance sépare Marseille de Pertuis ? 

Il y a 52,5 km entre Marseille et Pertuis.

b) Avant de partir en classe verte, Ibrahima pesait 43,8 kg. Là-bas, il a pris 1,2 kg.

Combien Ibrahima pèse-t-il maintenant ? 
Ibrahima pèse maintenant 45 kg.

	(
3,7 + 1,54 = 5,24
23 + 14,5 = 37,5

6,3 + 6,8 = 13,1
2,4 + 7,5 = 9,9 


8,74 + 12 = 20,74
45 + 5,98 = 50,98

6,97 + 0,1 = 7,07
3,003 + 33 = 36,003
a) Youcef achète un vélo et le paie en deux fois : 104,50 € à la commande et 74,90 € à la livraison.

Combien Youcef paie-t-il son vélo en tout ?
Youcef paie son vélo 179,40 €.

b) Au lancer du poids, Anis effectue un jet de 5,47 m. Mounib le devance de 0,6 m.

À quelle distance Mounib a-t-il lancé le poids ?
Mounib a effectué un jet de 6,07 m.
	(
6,6 + 5,5 = 12,1
9,2 + 7,6 = 16,8

0,98 + 1,1 = 2,08
3,5 + 4,8 = 8,3 


4 + 6,85 = 10,85
3 + 5,88 = 8,88

1,24 + 63 = 64,24
2,032 + 22 = 24,032
a) En revenant d’un match de foot, Idriss boit une bouteille de 0,75 L, puis une canette de soda de 0,33 L.

Quelle quantité de liquide Idriss a-t-il bu ?

Idriss a bu 1,08 L.
b) Louis trace un premier cercle de 4,8 cm de rayon, puis un second dont le rayon est plus grand de 1,3 cm.
Quel est le rayon du second cercle tracé par Louis ?
Le rayon du second cercle mesure 6,1 cm.


	(
3 + 2,4 = ?

5,85 + 1,1 = ?

8,95 + 5 = ?

4,6 + 3,33 = ? 


2,5 + 1,3 = ?

5,6 + 4,31 = ?

4,7 + 4,5 = ?

7,6 + 3,47 = ?
a) Le vainqueur d’une course de 100 m a fait un temps de 11,5 secondes. Le deuxième a mis 0,32 seconde de plus.

Quel est le temps du deuxième ?

b) À la boulangerie, Josiane a acheté un gros pain à 1,40 €, et un pain au chocolat à 0,90 €.

Combien a-t-elle payé ?
	(
5 + 2,6 = ?

4,5 + 7,8 = ?

4,121 + 8 = ?

12,9 + 8,9 = ? 


7 + 8,97 = ?

3,65 + 8,3 = ?

2,7 + 6,2 = ?

1,4 + 6,73 = ?
a) L’an dernier, Fabien mesurait 1,32 m. En un an, il a grandi de 0,13 m.

Combien mesure Fabien aujourd’hui ?

b) Pour partir en randonnée, la famille Breton a pris une grande bouteille d’eau de 1,5 L et une petite de 0,75 L.

Quelle contenance d’eau ont-ils emmenée ?

	(
5,687 + 4 = ?
5,47 + 6,5 = ?

4,17 + 3,6 = ?
3,26 + 0,8 = ? 


8,8 + 6,1 = ?

3,9 + 6,7 = ?

3,08 + 14 = ?
5,41 + 7 = ?
a) À la librairie, monsieur Bruno achète deux livres : le premier coûte 6,70 €, le second est au prix de 8,25 €.

Combien paie-t-il en tout ?

b) Léa est sa sœur se mesurent : Léa mesure 1,17 m, sa sœur la dépasse de 0,16 m.

Quelle est la taille de la sœur de Léa ?
	( 
8,5 + 1,6 = ?

5,6 + 3,9 = ?

14,58 + 8 = ?
8,71 + 1,3 = ? 


0,3 + 7,5 = ?

5,6 + 2,7 = ?

4 + 3,23 = ?

57 + 2,25 = ?
a) Un sac peut supporter 4 kg. Dans ce sac, Karim range un sachet de pommes de terre de 3,5 kg, ainsi qu’une boite de haricots verts pesant 0,400 kg. 

Le sac pourra-t-il supporter la masse d’objets ?

b) Une ville de 1,2 millions d’habitants a connu une augmentation de population de 0,32 millions de personnes.

Combien de personnes vivent dans cette ville maintenant ?

	(
5,05 + 6,2 = ?
3,01 + 4,6 = ?

6,5 + 6,5 = ?

69 + 3,26 = ? 


3,4 + 2,7 = ?

4,1 + 3,8 = ?

4 + 13,5 = ?

6,032 + 5 = ?
a) Dans un exercice de géométrie, Fred devait tracer un segment de 8,7 cm. Malheureusement, son segment mesure 1,4 cm de trop.

Quelle est la longueur du segment tracé par Fred ?

b) Le cartable de Rami pèse 5,75 kg. Il ajoute son dictionnaire, dont la masse est de 0,8 kg.

Quelle est maintenant la masse du cartable de Rami ?
	(
5,64 + 2,3 = ?
8,7 + 78 = ?

6,4 + 5,7 = ?

5,4 + 0,365 = ? 


8 + 4,36 = ?

5,8 + 4,8 = ?

3,3 + 3,2 = ?

2 + 0,4 = ?
a) En partant de Marseille, il faut parcourir 32,3 km pour se rendre à Aix-en-Provence. Il faut faire 20,2 km de plus pour aller jusqu’à Pertuis.

Quelle distance sépare Marseille de Pertuis ? 

b) Avant de partir en classe verte, Ibrahima pesait 43,8 kg. Là-bas, il a pris 1,2 kg.

Combien Ibrahima pèse-t-il maintenant ? 

	(
3,7 + 1,54 = ?
23 + 14,5 = ?

6,3 + 6,8 = ?

2,4 + 7,5 = ? 


8,74 + 12 = ?
45 + 5,98 = ?

6,97 + 0,1 = ?
3,003 + 33 = ?
a) Youcef achète un vélo et le paie en deux fois : 104,50 € à la commande et 74,90 € à la livraison.

Combien Youcef paie-t-il son vélo en tout ?

b) Au lancer du poids, Anis effectue un jet de 5,47 m. Mounib le devance de 0,6 m.

À quelle distance Mounib a-t-il lancé le poids ?
	(
6,6 + 5,5 = ?

9,2 + 7,6 = ?

0,98 + 1,1 = ?
3,5 + 4,8 = ? 


4 + 6,85 = ?

3 + 5,88 = ?

1,24 + 63 = ?
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a) En revenant d’un match de foot, Idriss boit une bouteille de 0,75 L, puis une canette de soda de 0,33 L.

Quelle quantité de liquide Idriss a-t-il bu ?

b) Louis trace un premier cercle de 4,8 cm de rayon, puis un second dont le rayon est plus grand de 1,3 cm.
Quel est le rayon du second cercle tracé par Louis ?


